

Trischler Ferenc

## Egy párizsi borbár csillogott a Zanders Chromolux címkepapírjától

**Az új, mindenben a borról szóló francia internetes rádióadó, a Radio Vino 2018. március 22-i déli műsorában egy szokatlan rendezvényről tudósított.**

A párizsi „En Vrac” borbár külső falait egy rendezvény miatt a Zanders cég 90 g/m<sup>2</sup>-es Chromolux Alu címkepapírjával burkolták be.

Az „En Vrac”-ot 2014-ben a „Time-out” folyóirat „Párizs” legjobb borbárja címmel tüntette ki. A Radio Vino és a borbár tulajdonosa, Thierry Poincin, a bárban tartott egy rendkívüli fogadást a rádió déli

műsora keretében, amelyhez felkérte a Zanderst, hogy a borbárt kívülről burkolja be Chromolux címkepapírral. Az ezüstösen csillogó Chromolux Alu papírral sikerült az eseményre érkezett vendégeket – köztük a Zanders francia ügyfeleit – elkápráztatni.

A Chromolux prémium minőségű címkepapírt a Zanders, a kiváló minőségű speciális papírok és kartonok németországi gyártója állítja elő. A Chromolux Alu márkanevű, magas minőségű címkepapírt főként exkluzív termékeknél, pezsgőknél és tömény szeszesitaloknál alkalmazzák.

A címkepapírnak az „En Vrac” falaira történő felville kihívást jelentett, amit a Zanders szívesen elvállalt.

Az érdekesítő ötlet kivitelezésében szerepet vállalt a Xeikon cég is, amely a Radio Vino logóját a Chromolux tekercsre



© Foto: Zanders

A népszerű párizsi borbár, az „En Vrac” csillog a Chromolux Alu bevonattól

nyomtatta. Az Atelier Artelle két „artists-ouvriers”-ja, Drass és Manue készítették a helyszíni installációt.

„A 90 g/m<sup>2</sup>-es papír felvitele a négy méter magas falakra embert próbáló feladat volt.” – mondta Drass.

Thierry Poincin szerint: „Az eredmény fenomenális, minden várakozást felülmúló lett. A fényes alumínium burkolat emlékeztetett a rozsdamentes acélból készült boroshordókra, amelyek az étterem belső képéhez tartoznak.”

Frédéric Delage, a Zanders franciaországi kereskedelmi igazgatója úgy véli, hogy „a burkolat jól demonstrálja a Chromolux mechanikai szilárdságát, egyedülálló felületét és kiemelkedő nyomtatási tulajdonságait.”

Az akció jól illeszkedik a Chromolux piacra dobásának 60. évfordulójához, amely 2018-ban esedékes.

*/Forrás: [www.zanders.com/](http://www.zanders.com/)*

### Megnövelt nedves opacitású, új címkepapírfajta a Zanderstől

A Zanders bővítette a címkepapír termék-választékát. A nagy fényességű, egy oldalt kétszer mázolt Zanlabel High Gloss márka kitűnik a számottevő nedves opacitásával. Az attraktív optikai és a kellemes fogású, extra sima felületű címkepapír jó nyomtatási tulajdonságokkal rendelkezik.

A háromfajta minőséget felölelő Zanlabel termékkála az ital-, az élelmiszer- és a fogyasztási termékgyártók különféle igényeit hivatott kielégíteni. A Zanlabel Gloss

jellemzője a jól és nagy fényességgel nyomtatható, nagyon sima felület. A Zanlabel Touch márka alaptulajdonsága a kellemesen érdes fogás, amely kiemeli a természetes megjelenést, valamint olyan címkék gyártására alkalmas, ahol tudatosan kerül a fényes nyomatú csomagolást. A termékcsomagot teljessé a Zanlabel High Gloss teszi, amely nedvesszilárd (WS) kivitelben a világos színek vagy csekély nyomtatott felület esetében nedves állapotban is teljesen opak.

A Zanlabel High Gloss egyoldalt kétszer mázolt címkepapír, kiemelkedő nyomtatási és nemesítési tulajdonságokkal rendelkezik. A papír lúgálló, ezért egyebek közt a többszörös felhasználású palackok, illetve a fémmel bevont címkék előállítására alkalmas. A WS T jelölésű, nedvesszilárd kivitelű termék titán-dioxid (T) tartalma miatt nagy nedves opacitású, 65 és 68 g/m<sup>2</sup> négyzetmétertömeggel kapható.

A Zanlabel Gloss nagy simaságú, egyoldalt kétszer mázolt papír, kiváló nyomtathatósággal, különösképpen fényes nyomatok készítéséhez. Dombornyomással jó fogást lehet a papírnak adni, amely a sima címkepapíroktól a jellegzetesen strukturált felületében különbözik. A Zanlabel Gloss nem nedvesszilárd (NWS), gyengén nedvesszilárd (LWS) és nedvesszilárd (WS) minőségben, 70–120 g/m<sup>2</sup> négyzetmétertömeggel érhető el. Számítalan felhasználási területe lehet, mint például az egyszeres és többszörös felhasználású, illetve PET palackoknál, élelmiszer- és



© Foto: Zanders GmbH

nem élelmiszer tároló dobozok címkézéséhez, valamint zárszalagokhoz.

A Zanlabel Touch mázolatlan, nagy fehérségű címkepapír, amely a speciális felületkezeléséből fakadóan élesen nyomtatható, és hőálló fóliákkal, illetve vakpréggel nemesíthető.

Különösen a természetességet, a ritkaságot, illetve a kézműves előállítást hangsúlyozó termékek készítéséhez ajánlott a nedvesszilárd (WS) Zanlabel Touch. Természet- és környezetbarát módon készített, egyedi tulajdonságokkal rendelkező termékek, például kraft sörök, Single Malt Whiskyk vagy kézműves borok csomagolásakor kiváló optikai és fogási jellemzői miatt ajánlott a felhasználása. A Zanlabel Touch 70, 80 és 90 g/m<sup>2</sup> négyzetméter-tömeggel kapható.

A Zanders teljes, említett termékköre FSC bizonyítvánnyal rendelkező, környezetbarát módon gyártott cellulózból készül.

*/Forrás: www.zanders.com/*

### LWC papírgép átépítése hullámlemez-alappapírgéppé a Burgo Groupnál

A Valmet a Burgo Group S.p.A. verzuoloi (Olaszország) gyárában teljes átalakítást hajtott végre egy papírgépen, mind a papírminőség, mind az automatizálás területén. Az eredetileg is a Valmettől vásárolt, jelenleg kis mázttömegű (LWC) papírt gyártó 9. papírgépet, a teljes anyagelőkészítéssel rendszerrel együtt újrahasznosított rostanyagból hullámlemez-alappapírt gyártó géppé alakították át.

A megbízást a Valmet 2018 harmadik negyedévében kapta. A beruházás pontos összege ismeretlen. Az ehhez hasonló megbízások értéke jellemzően 40–60 millió euro. A projekt jól illeszkedik a Burgo Group hosszú távú tervébe, amelyben az író-nyomó papírok gyártásáról átállnak a hullámlemez-alappapírok előállítására, így a nyomópapíroktól a csomagolásig terjed már a termékkála. Az átépített gépet a 2019. év végére tervezik üzembe helyezni.

A Valmet egy teljesen új Old Corrugated Containers (OCC) gyártósort szállít, és alapvető átalakítást végez a meglévő papírgépen. Az OCC gyártó vonalat Opti-Refiber-Recycling rendszernek is nevezik: két bálabontó és vertikális pulper egységet, hosszú- és rövidrostú anyagvonalon kialakított frakcionáló- és tárcsás szűrőkből álló tisztító- és szitarendszert foglal magába. Az egészet az OCC selejtet feldolgozó berendezés-csoport teszi teljessé. Emellett a fennálló selejtfeldolgozó- és közelítő rendszert is átalakítják. A beruházás során a papírgépen átépítik a felfutószekrényt, átalakítják a lapképző szakaszt, a présszakaszt és az előszárítót. Új utószárító



© Foto: VDW

szakaszt építenek nagy teljesítményű páraelszívó lefedéssel, átalakítják az enyvezőprést, és új keményítőfőzőt építenek be a felületkezeléshez.

A projektben felújítják a szellőzőrendszert, egy nagy Valmet szita- és nemez készletet bocsájtanak a megrendelő rendelkezésére. Megújítják és módosítják az automatikát, beleértve a gép vezérlését, a minőség- és a folyamatszabályozást, valamint az állapot-felügyeletet. Biztosítják az üzembe vétel utáni folyamatos terméktámogatást.

A 9. papírgép újrahasznosított rostanyagból fog hullámlemez fedő- és középréteg papírt előállítani, 9800 mm vágott pályaszélességgel, 70–160 g/m<sup>2</sup> négyzetmétertömeggel. A tervek szerint évente 600 ezer tonna papírt fognak a gépen gyártani.

*/Forrás: [www.valmet.com/](http://www.valmet.com/)*

### **Az amerikai papírhulladék behozatalra kirótt 25%-os vám hatása Kína papírhulladék piacára**

**A Hullámlemezgyártók Világszövetsége, a World Containerboard Organisation/Brüsszel (WCO) jelentette, hogy a Kínai Népköztársaság 2018. augusztus 23. óta 25%-os importvámot vet ki az Amerikai Egyesült Államokból érkező import árukra, így a papírhulladékra is.**

A kínai reakció a szervezet szerint az USA vámintézkedési nyomán, azonnal született meg. A kínai hivatalos közlések szerint az USA a történelem legnagyobb kereskedelmi háborújába kezdett. Kínának nincs más lehetősége, mint a válaszcspás alkalmazása. A magas behozatali vám, – ami a szakértőket nem érte meglepetésként – gyakorlatilag befagyasztotta az USA ere-



*© Foto: PTS AP Monitoring*

detű papírhulladék importját. A Kínai Népköztársaság 2017–18 fordulójára a papírhulladék idegen anyag tartalom követelményét KO jelleggel 0,5%-ra csökkentette. Ezzel gyakorlatilag importtilalmat vezetett be. Ez az intézkedés világszerte szükségszerűen nagy bizonytalanságot okozott.

Mindezekről függetlenül egyes kínai papírgyártók, amint azt korábban is tették, a szükségleteiket az USA-ból eredő papírhulladék behozatalával elégítik ki. A hazai papírhulladék felhasználása, amelyet távolról sem kielégítő mértékben gyűjtenek be, még ennél is költségesebb. Erről az oldalról nézve a frissrost iránti kereslet a hazai forrásokból nem fedezhető. Ennek következményeként, az amerikai papírhulladék ára stabilnak tekinthető. Ebből fakadóan számolni kell azzal, hogy az amerikai papírhulladékot más vevők is keresik.

A WCO emellett közli, hogy a kínai vámszervezet, illetve az említett célra létrehozott hivatal 2 hónapja nem hozott nyilvánosságra semmilyen import/export statisztikát. Ennek a háttérben az USA-val folytatott kereskedelmi vitának kell állnia. Hivatalosan „műszaki problémákra” hivatkoznak. A WCO a statisztikák nyilvánossá tételének további elhalasztására számít.

*/Forrás: [info@world-containerboard.org](mailto:info@world-containerboard.org)  
(China Cuslink Co Ltd)/*